

Argument împotriva corupției

Text biblic : Mica 3: 1-3, 9-12; 6:6-8

Versetul de aur

Ți s-a arătat, omule, ce este bine, și ce alta cere Domnul de la tine decât să faci dreptate, să iubești mila și să umbli smerit cu Dumnezeul tău?

(Mica 6:8)

Introducere

Mica a descris modul în care oamenii simpli au fost abuzați de mai marii lor. Ei au fost vinovați că au o minte sucită. Profetul avea dragoste arzătoare față de Dumnezeu și față de sufletele oamenilor. Dificultățile pe care le-a întâmpinat nu l-au oprit de la munca sa. El avea această putere; nu de la sine și pentru sine, dar era plin de puterea Duhul Domnului. Cei care vorbesc cinstit, pot vorbi cu îndrăzneală.

Contextul lecției

Cartea Mica face parte dintre cei 12 profeti minori. Slujirea lui Mica a avut loc în a doua jumătate a secolului al VIII-lea BC. Vremurile sale au fost pline de agitație și incertitudine atât pentru Israel (regatul de Nord) cât și pentru Iuda (regatul de Sud). Asirienii erau o groaznică amenințare pentru ambele regate. Ei au fost instrumentul în mâinile lui Dumnezeu pentru a-și exercita judecata împotriva Israelului când capitala Samaria a fost cucerită în 722 î.Hr. S-ar putea că slujba lui Mica s-a suprapus cu cea a lui Amos (lecția 1). În timp ce slujba acestuia din urmă este datată în timpul domniei lui Ozia, regele lui Iuda (aproximativ 785–734 î.Hr.; Amos 1: 1), Mica 1: 1 descrie slujba lui în timpul domniei lui Iotam (fiul lui Ozia). Mesajul lui Mica includea cuvinte de judecată.

I. Un conducător detestat (Mica 3:1-3)

A. Concepții disprețuitoare (v 1,2a)

În Micah 3, lecția de astăzi, vedem o asemănare dintre textul din Habacuc 2 și cel prezent. În Habacuc se vorbea despre Babilonieni, pe când în aceasta lecție se vorbește despre cei care fac parte din Legământul Domnului și ar trebui să cunoască și să facă dreptate.

Dreptatea cere ca poporul lui Dumnezeu să se comporte conform standardelor sale drepte (în contrast Ieremia 5: 5; Matei 23:23). Mica își începe discursul către lideri cu o întrebare retorică, dacă ei știu ce este dreptatea. Acești lideri care urau binele și iubeau răul erau în imposibilitatea de a face dreptate.

B. Oameni cruzi (v 2b-3)

Mica folosește un limbaj figurativ, simbolic, pentru a ilustra felul extrem al acestor lideri care urăsc binele și iubesc răul (compară Psalmul 14: 4; Prov

30:14; Țefania 3: 3). Liderii au menirea de a face dreptate și de a menține dreptatea. A face acest lucru ar permite oamenilor să prospere, atât fizic, cât și spiritual. În schimb, conducătorii fac contrariul pervertind dreptatea și zădărniciind-o.

II. Lideri fățarnici (v 9-12)

A. Lideri vinovați (v 9)

Mica demască profeții mincinoși (Mica 3: 5–7; comparați Isaia 29:10). Mica face diferență între motivele lor egoiste și autoritatea divină care întărește propria sa slujire profetică (Mica 3: 8).

B. Lideri lacomi (v 10-11)

Ultimele trei versete din lecție se concentrează clar asupra regatului de Sud al lui Iuda și al capitalei sale, Ierusalim. Aici nu sunt păgânii, ci conducătorii poporului ai Legământului lui Dumnezeu, care sunt acuzați de cruzime (compară Isaia 59: 7). Trei funcții cruciale de conducere sunt enumerate aici împreună cu încălcarea legii. Când Domnul a stabilit funcția de judecător, a spus lămurit că cei care au această responsabilitate nu trebuie să accepte mită sau să manifeste favoritism în deciziile lor (vezi Levitic 19:15; Deut 16: 18-20). Liderii din vremea lui Mica ignoră flagrant aceste standarde (comp Maleahi 2: 9, lecția viitoare). Preoții și profeții, de asemenea, sunt ghidați de priorități financiare și nu spirituale. Profeții sunt descriși ca aceia care spun viitorul pentru bani. (vezi Ier 6:13; Ez 13:19; 34: 2).

C. Declarând prezența lui Dumnezeu (v 11b)

Pe lângă aceste practici detestabile, acești lideri necinstiți au îndrăzneala să revendice prezența lui Dumnezeu ca acoperire a conduitei lor detestabile (Ier 7,4). Domnul a promis că va fi în Ierusalim când Solomon a construit templul acolo. Dar această promisiune rămâne dependentă de ascultarea oamenilor (2 Cronici 7: 12–22). Liderii din ziua lui Mica sunt exemple excelente de neascultare.

D. Meritând judecata lui Dumnezeu (v 12)

Un comportament arogant și desfrânat al conducătorilor poporului lui Dumnezeu nu poate fi tolerat; „nenorocirea” pe care liderii susțin cu încredere că nu îi va lovi niciodată (Mica 3: 11b) va veni într-adevăr - iar venirea ei va fi de neuitat.

III O trăire sfântă (6: 6-8)

A. Felul de gândire al poporului (v 6-7)

Numărul ofrandelor aduse ca jertfă îl impresionează pe Mica, sugerând că oamenii nu pot aduce așa de multe sacrificii, chiar dacă ar aduce pe cel înăi născut. (care este interzisă în Leviticul 18:21)

B. Felul de gândire al lui Dumnezeu (v 8)

Dumnezeu nu dorește cu adevărat darurile sau ofrandele lor. Ce vrea El sunt oamenii dați Domnului prin vieți care reflectă prioritățile și pasiunile sale (vezi 1 Samuel 15:22). Mica a confruntat tragica lipsă de lideri evlavioși în poporul lui Dumnezeu. Unii se pot gândi la felul cum a privit Isus la masele din vremea lui și le-a văzut ca „oi fără păstor”(Matei 9:36). Aceeași terminologie ar fi putut fi folosită pentru a descrie oamenii din ziua lui Mica, având în vedere cât de coruptă a devenit conducerea. Ce diferență ar fi făcut dacă acei lideri ar fi luat cuvintele din Mica 6: 8 la inimă!

Ce trebuie să memorăm: *Dumnezeu ne-a relevat cum să-i fim pe plac.*